LA CINETIQUE, LES PROJECTILES

HRUA
1. Vraiou faux ? Dans le mouvement d’un projectile, le mouvement vertical esty’IZt
dépendant du mouvement horizontal nde. 'vﬂL Z
2. Vraiou faux ? Dansle mouvement d’u prpjectile, le mouvement horizontal est HRU
un mouvement rectiligne uniforme 4V
3. Dans le mouvement d’un projectile, le mouvement vertical correspond & quel -
type de mouvement ? ﬁm@mﬂi&w&m@m
4. Dans le mouvement vertical d’un prOJectlle a quelle valeur correspond
raccélération ? .= ~4. T n/a? Car HRM}@L((‘ hate Ui LY&)
5. Quel est la composante en « x » du vecteur suivant ? :€= 13

Composanfe en "3"2 EEENEN

Quelle est la composante en « y » ? 8}. Lls-
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Démarche :

Composarte en x": C0535°

RY

a0
= 20 C0545°= 18,13

20
g: 20 5in25° = 8,45
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\j ‘ 6. Un avion vole horizontalement a 90 m/s et laisse tomber un paquet d’une

hauteur de 2000 m. Combien de temps dure la chute du paquet ? At 2 Q,?O.AJ

200 _'\
’ Quelle distance le paquet parcourt-il & 'horizontale ? X§ = \g]im

Quelles sont les composantes horizontale et verticale de la vitesse lorsque le

paquet atteint le sol ? Yp_= 9D M/S .p]“ \/n =-19%196 M/S

Démarche : wX ‘ Y ! ' MRU

— % | admiz SN ey
- A - M
t=0p Ni=0m Y;= 2000w Vix= qo""é Vny Om/s Oy oM eny » 1M

W= ag= T ge=0m T V=qomss vey=? 0= 0 ™52

=Y +V, At
Y= ity AL oy axat?) | Vo = Vi At
0 = 2000 +(O)<A‘t)+ (-'Z—X‘q: ), 7
~2000= ~h3 A5 Vo, = 0+-9,8X20,20

Y

lx-c‘:. . +\/
"e=0 +q0x 20,204

’)(_(:3 I%Igm

i
|
! .
A 7. Un caillou lancé a I'horizontale du haut d’un édifice met 8,0 s a atteindre la rue. !
3 Quelle est la hauteur de I'édifice ? -_l} = 3130 YY\I
]

Démarche :
| t=0s HX=0M B‘F? V=7 \/;3:0m[5 OLJ:’W"%Z

" ’{:436.05 ;\(LS? Ye =0 \éx:? Vi

YA
Y= Y + Viy A‘t-l-_ZL aYAJE 2
0= yr+loxg ) L1 a8
Y;= %\5)(9Y"\
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8. Une balle lancée a I'horizontale d’une hauteur de 3,0 m atteint le sol aprés avoir
parcouru une distance horizontale de 4,0 m. Calculez la durée de la chute

+- 0.1% Calculez la vitesse initiale Vn'ﬁ - 5' 13 M/c
Démarche :

7
Ym % 4505 Mz0m  Y=3m VixT ')"O a‘ —q@m/s
t=? g tom Ye=O" Vix =

=7
4s= lj.H,yAtHayAch e =0 4V AT
0= +{oxt)+x-agxhE)

D=3 - 4 it lf:0+(\/-,)( X0 %>
- -1 A,JC‘} VEX: 51‘3“’\/5
A{: 0,45

9. Une bille métallique est lancée a I'horizontale a 30 m/s d’une hauteur de 1,5 m.

Quelle distance parcourt-elle a I'horizontale avant d’atteindre le sol ? !E HQES m

Démarche :

s

h

x  £zos MG=0M Yi=h5m Vix:k“\/s V:Y‘O OY: Q;gm/sl-
Jc_ 27 [Y'g:’) 3$:0m V'[;XT.-%OM/S V-Cl{:?

‘j 3+v,jAt+ ay At
- 154 ( oxt\i)+(' X q%t)

A’t =095
\/\__/\_/—
(x? - O(«‘ -t—\/iXA-t

x; = 0 +p0O%0)355)
fx_f,: NO\SW]
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Y 7 10. Un cascadeur en moto roule a 90 km/h. La moto est sur une pente ascendante
M 71 de 20°. Lorsqu’elle arrive au bord de la falaise, elle tombe et prend 5,0 secondes
pour toucher le sol. Quelle est la hauteur de la falaise ?_ 41 = T4%5 m
Si la falaise est verticale, a quelle distance du pied de la falaise la moto s’écrase-
telle? __Ng= 11T45m
o> Démarche: =05 M= 07vv\ Y= Vix=23,49ms Vig=85in/,; ay° 98y
V:%»;m- tp=505 M= Yp=om Vg, = 3‘3'“”% ng?
- =i | v. - Y 2
V—Q_QO,O?_?S 5['%|+V|\1A-t+-%‘QjA{ .
J< ;;_‘“ﬁ\/s 0= Yy; T835%5 +(5xa%x5 )
V. = 25¢0S 26% &5‘\.\(‘“\/5 0\3:5,‘ + qa‘qj‘ + T35
e .=
255 00°= glggm/s 3\ @q.%'m

(X-_F:jxl|+\/b( At
p=© +23,49%x 5
D(_?_ = |l ?‘q5m
i Yy 11. Du toit d’un édifice de 50,0 m de hauteur, on lancg une balle avec une vitesse de
5,00 m/s a 25,0° sous I'horizontale. Combien de temps la balle prend-elle pour
50 15 toucherlesol? __ AT = 32‘:10\ N
, Quelle est la grandeur de la vitesse de la balle au moment de toucher le sol ?
Vp = A FYmlp Quelle est I'orientation du vecteur vitesse a ce
J moment ? 1% 8) alr A quelle distance de I'édifice la
* balle atteint-ellelesol ? =13 5ty

J‘Sy—— ’X, Démarche : T

tizoa n=om yizSom Viy=153MA Vi =Qlim ), o= "8 m/p >
t_F:? m{::? 3'(::0 \"?X:L\‘§3M/A' Vp\': 7

[

v, = Sc.os"'u\oSi: 153y, ch:.v‘-ymAt T o=+ AL
Ni2 §60NT35 = 2)1im vcv____a\n_{_(,quqiqq} v:\‘.'-}\.\-hl ,xF:o+(Ll‘53XQSQ)
cuot Vo At & La At” Vo= =3, 414 N %2139 m
o=y T Ny Z ! 2 ’éy" Ml m/s T g="3"L
0 :50+‘2,\\At+_\2,><’ﬂ.‘$xAJc ) an .L\LST.
2 2 |
= =49 At>- 214t +50 Vo= V) ’f%;‘ N
A=) £\ (ax A x o) VE s (-3 02) % Jm?e: 8_‘5:8 -
z\,\"'\lq \/‘p: 6[\1\.\.’“/0 Z(oO’gm'q‘ 113\3’
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12. Un joueur de soccer botte un ballon a 18,0 m/s avec un angle de 45°. Le ballon
atterrit plus loin sur un terrain horizontal. A quelle distance du joueur le ballon

atterrit-il ? X o= 33 04wy

Démarche :
tzony p=0om Y= 0m Vi, =13,93m/y v -‘31} -
{._') ' = qngM/
¥ X¢= = Ye= =bm \/{-'y 12 Bmjp \/7 =) :
- o ¥
\/;x- I%)(Ooﬁ%' = \&"#?;m[b \/ Y+qut e ————
. iyse- :
\/\l XS "=\ Yym)p ‘\3&3 '313 +(-9, ng;) Chemn Cour‘t-
V z ni +Za A:I, At =2,5919.,. & ‘)O(TQ,Q:/)C&'- \/'.:”‘5\'029,'
< N S—— T —
V = 131 +(3X‘q|$X(0°0)) Kp= XtV AT ry,‘t-;lB)zzs.'n(zxqs)s
VHZ SN /X; o+(|a\?3xz 5974, qz
v, =12 % = B0t = 22:0%m
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| 13. Du haut d’un balcon situé a 7,0 m, on lance une balle selon un anglgé de 20° au-
' dessus de I'horizontale. Une personne attrape la balle en bas, a 1,0 m au-dessus
du sol, 1,3 seconde plus tard. Quelle était la grandeur de la vitesse initiale de la

balle ? Vi= 519 m/u
A quelle distance du balcon la personne se trouve-t-elle, dans le sens horizontal ?
—> Xy = (2 5"‘".

'X; o Démarche :

tizow 0 3‘ 'X \/;),: q=-q.gm/$7,

tp= 31» J\L -

‘(: \ j.F—- ' \I{X V‘F‘, -

Y= gtw At+1 oyAtl

I’Jr+(\/.yx|’5)+('x-q‘8x|3) Vix= V; C0s6

-F= 1%y - 4,281 V.X a.n 0520’
Viy= 135 miy Vi = A3 m/y)
\/;Y‘— V:sin B Xp= X +Vx AT

135 :\/;S:V] 20° Xg= O‘f‘(L\\%IX\\S)
Vi= 51am/, Xg= b,35m

114



